
VERBALE DIRETTIVO COMITATO GENITORI DEL 18 gennaio 2008 
 
Alle ore 20.30 del 18/01/08 presso la Biblioteca Comunale di Osio Sotto si è riunito il 
direttivo del Comitato Genitori. 
Assenti: Ana Casado Lopez, Di Stefano Giuseppina, Laura Simontacchi, Daniela 
Carravieri. 
 
Per la prima volta partecipa al Direttivo Giuseppe D’Elia che si presenta agli altri 
membri e al quale vengono illustrate la storia del Comitato e le finalità operative 
che il direttivo del comitato si pone. 
 
Si sono poi affrontati i seguenti argomenti: 
 
1. Stefania Bernareggi, Presidente del Comitato, informa il Direttivo dell’incontro 

che si terrà lunedì 21/1/08 alle ore 17.30 con la commissione intercultura della 
scuola per costruire insieme un progetto finalizzato all’accoglienza e 
all’integrazione dei ragazzi stranieri nella nostra realtà scolastica. 

2. Si ribadisce l’operatività del nuovo sito del comitato con la promessa di 
prenderne prossimamente un maggior possesso. 

3. Il gruppo di lavoro diversa abilità condivide con l’intero direttivo l’esperienza 
dell’ultimo GLH tenutosi l’11 dicembre 2007 passando in rassegna gli 
argomenti affrontati e ribadendo la propria motivazione a lavorare con 
pazienza alla realizzazione di alcuni progetti che ritiene prioritari . 

4. Viene inoltre condivisa la lettura della mozione finale sull’integrazione 
scolastica di un Convegno tenutosi a novembre, che riassume con chiarezza il 
senso pieno del concetto di integrazione da cui partiamo per il 
raggiungimento degli obiettivi del gruppo. 

5. La commissione ambiente e territorio fa il resoconto di un incontro tenutosi 
con gli insegnanti che rappresentano tale ambito per l’organizzazione della 
Settimana della Salute. Iniziativa che si  attuerà il 6, 7 e 8 febbraio e vedrà lo 
svolgimento di attività alternative inerenti il tema della salute  nei diversi ordini 
scolastici, per la realizzazione delle quali è stato chiesto dalla scuola un forte 
contributo alla componente genitoriale che il Direttivo rappresenta. 

6. Aggiornamenti sull’iniziativa del Piedibus: nell’ambito della settimana della 
salute il piedibus si terrà per 3 giorni;sono state inaugurate con grande 
entusiasmo da parte dei bambini le mantelline donate dal Credito 
Cooperativo-Cassa Rurale ed artigiana di Osio Sotto;in data 5 marzo partirà 
una nuova linea piedibus Strada del tram-madonna della scopa. A tal fine si 
stanno mettendo in sicurezza i nuovi percorsi e attivando tutto quanto 
necessario. 

7. I quartieri hanno  inoltre chiesto a tale commissione una stretta  collaborazione 
per la realizzazione di un progetto finalizzato alla preparazione del Carnevale. 
Per tre giovedì ci si incontra per costruire con i ragazzi delle elementari delle 
maschere di carta. Si realizzerà alla fine un vero e proprio carro tematico che 
rappresenterà l’arca di Noè e parteciperà alla tradizionale sfilata. A tal 
proposito il gruppo ambiente e territorio insieme ai quartieri ha promosso la 
diffusione di un volantino che invita i genitori dei ragazzi di Osio sotto ad una 
maggiore attenzione al rispetto degli altri e del territorio durante i 



festeggiamenti chiedendo l’abolizione di petardi, bastoni e quant’altro possa 
rovinare l’atmosfera festosa del Carnevale. 

8. Si considera  l’opportunità di poter avere in Consiglio d’Istituto  il calendario 
scolastico in tempo utile per poter discutere insieme l’opportunità o meno di 
alcune festività attualmente riconosciute dalla nostra scuola . In particolare ci 
si interroga sull’utilità dei due giorni di assenza  da scuola in corrispondenza del 
carnevale  e viene riconosciuto da tutto il Direttivo il diritto a poter discutere 
tale scelta per molti arbitraria. 

9. Per quanto riguarda la Commissione mensa da ottobre ad oggi sono state 
raccolte circa 20-25 schede di valutazione del pasto che rilevano come, tutto 
sommato, l’attuale servizio possa considerarsi dignitoso,nonostante qualche 
piccola  transitoria difficoltà legata ad un numero insufficiente di scodellatici, 
causa malattia.  
Non risulta invece altrettanto positiva la situazione sul piano della sicurezza per 
via della vicinanza dei tavoli tra loro;ci si impegna dunque a vigilare perché 
questa situazione possa essere risolta pena la richiesta di una visita di ispezione 
da parte del responsabile della sicurezza. 
In data 14/2/08 alle ore 14,30 presso il Municipio si terrà la riunione annuale 
della commissione mensa in cui si affronteranno tutte le tematiche inerenti 
l’argomento. 

10. Siccome ci si è resi conto delle difficoltà di comunicazione con i genitori ed in 
particolare con i rappresentanti perché arrivino in modo efficace e puntuale 
notizie circa quanto come comitato si sta facendo (ad esempio diversi 
genitori esprimono la loro disapprovazione nei confronti del servizio offerto 
dalla nostra mensa senza essere pienamente a conoscenza di come il servizio 
stesso sia articolato e della presenza costante dei genitori  come garanti della 
qualità e della sicurezza, e sollevano problematicità anche rispetto ad altri 
aspetti legati alla scuola) si è pensato di proporre un incontro che veda riunite 
tutte le parti in causa (il comitato genitori, i rappresentanti di classe, i  genitori 
del  Consiglio d’Istituto) al fine di chiarire bene il ruolo di ciascuna figura. La 
data fissata per tale incontro è il 1 febbraio 2008.  

11. Altri due interventi richiesti alla scuola riguardano l’adeguamento dei servizi 
igienici della scuola primaria con maggiore vigilanza degli stessi da parte dei 
bidelli e la messa in sicurezza delle scale esterne attualmente pericolose 
perché molto scivolose. 

12. Piscina: visto il successo dei corsi di nuoto conclusisi a dicembre con gli ingressi 
convenzionati per il comitato genitori, si è deciso di riproporre per la primavera 
la stessa iniziativa: corsi di nuoto di dieci lezioni mono-settimanali. Si ritiene 
opportuno richiedere la possibilità di un corso anche per i bambini della 
materna. 

13. Dopo attenta riflessione viene considerata l’idea di spostare l’assemblea 
generale del comitato genitori a gennaio piuttosto che ad inizio anno 
scolastico in modo da dare la possibilità ai genitori di essere più coinvolti nelle 
problematiche inerenti la scuola.  

 
Si stabilisce la data del prossimo direttivo per il 03/03/08 alle 20.30 sempre in 
biblioteca. 
Alle ore 23.45 il Direttivo si scioglie. 


